



Nr. 497/12.02.2021

Către

INSTITUȚIA PREFECTULUI JUDEȚULUI HARGHITA  
*carmen.vasilache@prefecturahr.ro*

Referitor la Adresa dvs. nr. 2506/08.02.2021, vă transmitem materialul solicitat.

### **Numirea în funcție a directorilor și directorilor adjuncți**

Numirea directorilor și directorilor adjuncți ai unităților de învățământ se realizează, de regulă, în urma promovării concursului pentru ocuparea acestor funcții. Funcțiile vacante de director și director adjunct se publică în media, pe site etc., iar apoi se organizează concursul de ocupare a acestora, în conformitate cu OMEN nr. 3969/2017 pentru aprobarea Metodologiei privind organizarea și desfășurarea concursului pentru ocuparea funcțiilor de director și director adjunct din unitățile de învățământ preuniversitar. Ultimul concurs organizat a avut loc în lunile iulie-august 2017. În urma câștigării concursului, persoanele sunt numite în funcție pe o perioadă de 4 ani, prin decizie a inspectorului școlar general și în urma încheierii unui contract de management educațional.

În data de 8 ianuarie 2021, unui număr de 74 de directori și 16 directori adjuncți le-a expirat numirea pe care au obținut-o în data de 09.01.2017, posturile devenind vacante. În conformitate cu OMEN 3969/2017, art. 27, al. (1): *În funcțiile de director sau de director adjunct rămase vacante sau în cazul vacantării unor funcții de director sau de director adjunct din unități de învățământ de stat, conducerea interimară este asigurată, până la organizarea concursului, dar nu mai târziu de sfârșitul anului școlar, de un cadru didactic titular, numit prin detașare în interesul învățământului sau prin delegarea atribuțiilor specifice funcției, în conformitate cu legislația în vigoare, prin decizia inspectorului școlar general, cu avizul consiliului de administrație al inspectoratului școlar și cu acordul scris al persoanei solicitate.*

Inspectoratul Școlar Județean Harghita solicită persoanelor care sunt membre CNEME (corpul național de experți în managementul educațional) și pe care intenționează să le numească în funcție acordul scris, îl prezintă în ședința consiliului de administrație, unde se avizează lista persoanelor propuse pentru ocuparea funcției de director/director adjunct. După aceea se întocmesc deciziile de numire în funcție și se transmit persoanelor din lista aprobată, alături de fișa postului, cu mențiunea că numirile sunt valabile până la organizarea concursului, dar nu mai târziu de finalul anului școlar (31 august). În cazul în care într-o unitate de învățământ nu sunt persoane care să fie membre CNEME sau sunt membre CNEME, dar nu doresc să fie numite în funcție, Inspectoratul Școlar Județean Harghita poate să numească, interimar, și cadre didactice fără a fi membre CNEME, cf. al. (4): *În funcție de interesul învățământului, în lipsa cadrelor didactice membre ale corpului național de experți în managementul educațional, inspectorul școlar general, cu avizul consiliului de administrație al inspectoratului școlar și cu acordul scris al persoanei solicitate, poate numi prin detașare în interesul învățământului, în funcții de director sau de director adjunct la unități de învățământ preuniversitar, până la organizarea concursului, dar nu mai târziu de sfârșitul anului școlar, și cadre didactice titulare în învățământul preuniversitar care nu sunt membre ale corpului național de experți în managementul educațional.*

Menționăm faptul că sunt cazuri când într-o unitate de învățământ nu se prezintă nicio persoană pentru a îndeplini această funcție; în asemenea situații, instituția noastră face demersuri pentru a identifica și numi o persoană corespunzătoare în această funcție, fie chiar



și dintr-o altă unitate de învățământ, condițiile esențiale fiind ca persoana numită să fie titulară în învățământ și să accepte în scris funcția. Semnalăm și situația în care cadrul didactic numit în funcție nu își îndeplinește pe deplin atribuțiile, inspectorul școlar general având dreptul de a dispune încetarea numirii persoanei, fără a aștepta organizarea concursului sau sfârșitul anului școlar.

Menționăm că persoanele numite în data de 9 ianuarie 2021 în funcția de director sau director adjunct, prin detașare în interesul învățământului, nu au fost numite în urma vreunui concurs sau în urma obținerii vreunui punctaj, ci numai în baza acordului scris al persoanei și a avizului obținut în ședința consiliului de administrație al Inspectoratului Școlar Județean Harghita. Pe de altă parte, este responsabilitatea inspectorului școlar general să numească în funcție persoane care să corespundă cerințelor legale. Instituția noastră a respectat întocmai și de fiecare dată prevederile OMEN nr. 3969/2017, privind numirea în funcția de director/director adjunct prin detașare în interesul învățământului.

Din afirmațiile domnului Ministru Sorin Cîmpeanu rezultă că în acest an se vor organiza noi concursuri de ocupare a funcțiilor de inspector școlar general/inspector școlar general adjunct/director al casei corpului didactic, de inspectori școlari și de directori/directori adjuncti, la care se vor putea prezenta cadre didactice care corespund criteriilor prevăzute de legislație, iar, în urma promovării concursului, acestea pot fi numite în funcție.

Din tabelul de mai jos rezultă situația actuală a ocupării funcțiilor de directori și directori adjuncti din județul nostru:

Număr unități de învățământ masă și special/CJRAE/ Palate ale copiilor/Cluburi ale copiilor/ CSS/CEX cu personalitate juridică (PJ) de STAT	Nr. funcții de DIRECTOR	din care ocupate prin:			Nr. funcții de DIRECTOR ADJUNCT	din care ocupate prin:		
		Concurs (sesiune a iulie-august 2017)	Detașare în interesul învățământului/delegare	Vacante		Concurs (sesiune a iulie-august 2017)	Detașare în interesul învățământului/delegare	Vacante
133	133	23	110	0	63	11	52	0

Cu stimă,

Inspector școlar general,  
Demeter Levente

